



Газета выходит с 12 августа 1917 года

краевая массовая газета

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

www.ap22.ru

№ 6 (28258)

ВТОРНИК, 15 января 2013 г.

Цена в розницу - договорная

ПОДПИСКА

ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ

Уважаемые читатели!

Сегодня - последний день подписки на I полугодие 2013 года. Ждем наших читателей во всех отделениях связи. Напоминаем, что вы можете оформить подписку через систему «Город» или пригласив по телефону почтальона на дом.

Цена на первое полугодие 2013 года - 381 рубль.



Наш подписной индекс 50300.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Четыре в одном

В краевом центре открылся современный образовательный кластер

Он находится в Индустриальном районе, в границах улиц Балтийской, Лазурной, Малахова и Взлетной. Строительство кластера шло несколько лет. Сейчас он включает в себя детский сад, школу, бассейн, филиал детской школы искусств.

Напомним, первой ласточкой создающегося образовательного кластера стал открывшийся в январе 2011 года детский сад № 259. Уже тогда он был полон различными образовательными новинками: современный пищеблок, уютный медицинский кабинет, просторные группы, мебель в которых подобрана с учетом возраста ребят. Даже перила на лестнице спроектировали двухуровневые: для самых маленьких и тех, кто постарше. Именно в этом детском саду впервые обустроили комнату для родителей, обставленную мягкой мебелью. Здесь взрослые ждут своих малышей, если они, к примеру, находятся на занятиях.

1 сентября 2012 года 825 ребят пошли учиться в новую школу № 132, которая тоже стала частью образовательного кластера. Это самая большая школа в крае. В День знаний здесь уже был установлен своеобразный рекорд: восемь параллелей первоклашек! А спустя несколько месяцев - 11 января нынешнего года открылись последние объекты кластера: корпус детской школы искусств и бассейн. Примечательно, что кластер расположен в самом центре жилого квартала 2000. Поэтому у большинства обучающихся здесь детей дорога до школы или детского садика занимает всего пару минут.

Здание филиала детской школы искусств № 6 расположилось на территории общеобразовательной школы № 132. 11 января здесь прошли первые занятия: дети рисовали исключительно на новых мольбертах. Директор детской школы искусств № 6 Олег Фурманов рассказывает:

- Зная, что для нас строится здание, в сентябре прошлого года набрали около 120 ребят. Все это время работали на базе школы № 132, где нам выделили помещения. Детской школе искусств уже сорок лет, до сегодняшнего дня она располагалась в двух зданиях. А теперь их стало три! Новое построено специально для художественного отделения.



Детский сад №262 рассчитан на 330 мест.



В новый детский сад с песнями и танцами!

На строительство и укомплектование художественного отделения школы ушло около 35 миллионов рублей. Что теперь есть в распоряжении юных художников? Мастерские рисунка, живописи, композиции, декоративно-прикладного искусства, столярный цех, класс истории искусств, библиотека. Появилось и новое оборудование. Парти приобретались с учетом возраста учеников. А в мастерских установили станки для работы с деревом, глиной, гипсом и современной печью для обжига. Мастер-гончар Олег Трухин, ранее работавший в «Туриной горе», отмечает, что это единственная настолько ка-



Этот бассейн построен для дошколят и учеников начальных классов школы №132.

честная печь в городе. С помощью ее можно делать даже фарфоровые изделия. Но особенно рады новоселью дети. 11-летний Леонид Филькин рисует на новом мольберте пейзаж и говорит: - Мне очень-очень нравится учиться. Здесь же вся мебель абсолютно новая! И добираться до школы теперь гораздо удобнее.

превсего 311 миллионов рублей. Александр Карлин сказал: - Кластерный подход позволяет реализовать здоровьесберегающие образовательные технологии. Кластеры включают в себя спортивные сооружения: бассейны, стадионы. Последние школьниками называются только условно, поскольку ими пользуются не только

дети, но и взрослые, живущие поблизости. Современный район массовой застройки должен обязательно включать в себя все элементы социальной инфраструктуры и образовательный кластер - ядро данной сферы. Уже понятно, что проект образовательного кластера Индустриального района получился весьма удачным. По аналогии с ним в Барнауле в ближайшие несколько лет построят другие кластеры. Игорь Савинцев отмечает:



Александр Карлин и Игорь Савинцев отмечают, что в ближайшие годы в краевом центре появятся еще несколько образовательных кластеров.



Ученица школы искусств Инесса Гипко: «Новые мастерские нам очень нравятся».

да вовремя. Детский сад действительно уникальный в плане функциональности. Мы же строили подобные. Но этот отличается от всех остальных уровнем отделки и техническим оборудованием. Филиал детской школы искусств в соседнем образовательном кластере тоже возводили мы, и удалось сдать его на месяц раньше. На мой взгляд, здание получилось прекрасное и оно отлично вписалось в облик всего кластера.

Открывшийся детский сад рассчитан на 330 мест. Средства на его строительство были выделены в рамках программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае на 2011 - 2015 годы». А это более 178 миллионов рублей. В трехэтажном здании помимо групповых помещений располагается пищеблок, медицинский кабинет, физкультурный и музыкальный залы и многое другое.

Кристина ЛИВЕР, Андрей КАСПРИШИН (фото).

ближайшие годы должны появиться музыкальная школа на 800 учащихся, бассейн. Александр Карлин подчеркнул, что строители возвели детский сад на год раньше намеченного срока.

Генеральный директор СПП ОАО «Стройгаз» Виталий Дубинкин говорит: - Строительство детского сада мы начали в апреле 2011 года и по срокам должны были сдать его в декабре 2013 года. Но по технологическому заданию не слишком сложное, поэтому получилось ввести его в эксплуатацию на год раньше. К тому же финансирование было всегда вовремя.

Строительство детского сада мы начали в апреле 2011 года и по срокам должны были сдать его в декабре 2013 года. Но по технологическому заданию не слишком сложное, поэтому получилось ввести его в эксплуатацию на год раньше. К тому же финансирование было всегда вовремя.

Строительство детского сада мы начали в апреле 2011 года и по срокам должны были сдать его в декабре 2013 года. Но по технологическому заданию не слишком сложное, поэтому получилось ввести его в эксплуатацию на год раньше. К тому же финансирование было всегда вовремя.

Кристина ЛИВЕР, Андрей КАСПРИШИН (фото).

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В КРАЕ

Ветеранам - телефон бесплатно

Программа по бесплатной телефонизации ветеранов Великой Отечественной войны продлена до конца 2013 года. Как пояснили в Алтайском филиале «Ростелекома», в рамках Программы инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, а также лицам, приравненным к данной категории граждан, компания предоставляет 100%-ную скидку на подключение к сети местной телефонной связи.

Работа по подключению стационарных телефонов для ветеранов проводится с 2005 года. Удовлетворены практически все заявки. Однако в связи с переездом некоторых ветеранов в новостройки или частный сектор, а также за пределы региона появляются новые заявки, и они оперативно исполняются. Все расходы компания берет на себя. Во многих случаях ее специалисты разрабатывают уникальные технические решения для организации связи в частном секторе, в удаленных от центров населенных пунктах. В тех районах, где нет возможности проложить проводные линии связи и установить стационарный телефон, они используют беспроводную телефонную связь.

Большинство квартир ветеранов телефонизируются в течение одной-двух недель со дня получения заявления, которые принимаются в офисах продаж и обслуживания компании на всей территории Сибири при наличии удостоверения ветерана и документов, подтверждающих право владения и пользования жилым помещением. Дополнительную информацию можно получить по телефону 061.

В течение минувшего года компания «Ростелеком» телефонизировала квартиры 255 ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Сибирском федеральном округе. Всего же за весь период существования программы удовлетворено более 10 тысяч подобных заявок. В Алтайском крае за последние три года ветеранам установлен 791 домашний аппарат, из них 59 - в прошлом году. Хотя количество заявок от них с каждым годом уменьшается, новые заявки продолжают поступать регулярно.

Сельскохозяйственная, международная

Перспективы развития агропромышленного комплекса обсудят 6-7 февраля в Барнауле на научно-практической конференции «Аграрная наука - сельскому хозяйству» ученые Сибири и зарубежных стран.

Международная конференция на Алтае, который заслуженно называют житницей Сибири, пройдет в восьмой раз. Ее организаторами традиционно выступают Главное управление сельского хозяйства Алтайского края и Алтайский государственный университет.

Среди основных вопросов, которые поднимут ученые и практики, - стратегические направления развития региональной экономики до 2020 года, внедрение современных машин в АПК, освоение эффективных технологий в зоне рискованного земледелия, организация качественной и полноценной кормовой базы для скота, оптимизация ветеринарного обслуживания аграрных предприятий.

«Давно хотел с вами познакомиться»

В Алтайском крае впервые пройдет слет лучших животноводов. Краевой клуб доярков-пятитысячников реорганизован в Губернаторский клуб лучших животноводов Алтай, сообщает региональное управление сельского хозяйства.

«Первый краевой слет лучших животноводов состоится в марте. По инициативе губернатора Александра Карлина, его участниками станут не только операторы машинного доения коров, но и телятницы, скотники, техники по воспроизводству стада, специалисты животноводства среднего и высшего звена. По итогам 2012 года передовики будут поощрены премиями, а также путевками на санаторно-курортное лечение», - уточнили в ГУСХ.

Предшественник, слет доярков-«пятитысячников», свою славную летопись ведет с 2007 года. В 2008 году учреждена специальная губернаторская премия, а также поощрение путевками на санаторно-курортное лечение операторов машинного доения за высокие производственные показатели.

«По итогам работы в 2011 году стипендиатами Губернаторской премии в Алтайском крае стали 552 оператора машинного доения. В сравнении с 2010 годом число доярков, обеспечивших продуктивностью свыше 5000 килограммов молока, возросло на 129», подчеркивают в ГУСХ.

Платиновый знак

ЗАО «Алейскзернопродукт» им. С.Н. Старовойтова в декабре 2012 года приняло участие в XVIII международной выставке «Национальная слава» и конкурсе «Всероссийская марка (III тысячелетие)». Знак качества XXI века». Программой была организована и проведена под патронажем Президента Российской Федерации и правительства Москвы.

Для участия в конкурсе были представлены: мука пшеничная хлебопекарная высшего сорта, мука пшеничная хлебопекарная первого сорта, хлопья овсяные, не требующие варки «Алейка», и макаронные изделия высшего сорта группы «В», данная продукция завоевала платиновые знаки «Всероссийская марка (III тысячелетие)». Знак качества XXI века», подтвержденные свидетельством, а также почетный диплом участника выставки.

На правах рекламы

Площадь Свободы скоро освободится

Сегодня в Барнауле приступили к демонтажу главной ёлки. Таким образом, 17 января на площади Свободы будет возобновлено движение транспорта.

Напомним, в ноябре прошлого года было принято решение сменить место жительства центральной новогодней ёлки, а также снежного городка. С площади Сахарова конструкции переместили в район Старого базара. Начиная с 20 чисел декабря городок посетили тысячи людей. И вот 14 января, когда праздники закончились, рабочие приступили к демонтажу снежного городка. В барнаульском комитете по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи пояснили: предстоит разобрать зелёную красавицу с её украшениями, снять светотехнические конструкции, снести сцену, деревянные горки и снежные фигуры. А вот ледовые композиции и скульптуры решили сохранить. Их, скорее всего, перевезут в парк «На Лазурной».

С 17 января многие автобусы и «Газели» будут ездить по привычному маршруту, то есть через площадь Свободы. - Добираться на работу на 57 маршруте, выхожу у Центрального парка, - рассказывает 47-летняя Антонина Богодидова. - Из-за того что рядом поставили ёлку, почти месяц преодолевать лишнюю остановку пешком, в том числе в сильные морозы, поэтому с нетерпением жду, когда дорогу откроют.

Читателей информировали: О. Антонов, Л. Ермолина, Е. Зеленова.

ПОГОДА

ПРОГНОЗ

СЕГОДНЯ в крае и Барнауле переменная облачность, на большей части края, временами в Барнауле снег, метель, заморозки на дорогах. Ветер юго-западный, 8-13 м/сек, с усилением до 15-20 м/сек. Температура в крае -8-11, в предгорных районах -1-6. В Барнауле -6-8. 16 января снег, метель. Ветер юго-западный, 13-18 м/сек, порывы до 22-27 м/сек. Температура ночью -8-13. При прояснении до -19. Днём -8-13. 17 января ночью на большей части территории снег, метель. Днём в отдельных районах снег, метель. Ветер западный, 8-13 м/сек, с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью -10-15, при прояснении до -25, днём -15-20, в предгорных районах -10-15. Алтайский гидрометеоцентр.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

ИНФОРМАЦИОННАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ ОБЩЕСТВА

Главное - любить людей

11 января, в канун Дня печати, в Барнауле чествовали лучших работников СМИ со всего края



Анна Гойда, корреспондент службы радиовещания ГТРК «Алтай», получила диплом в патриотической номинации «Мой край - моя биография».



13 января 1703 года в нашей стране по указу Петра I вышел в свет первый номер российской газеты «Ведомости».

те - как тиски, порой несколько лет невозможно вырваться, чтобы встретиться с друзьями.

Дипломы за лучшие журналистские работы вручал лично губернатор Алтайского края Александр Карлин. Он сказал: - Современное общество устроено таким образом, что его информационная составляющая, наличие эффективных действующих систем коммуникации, является одним из необходимых условий его успешного и эффективного развития. Важны именно качество информации, ее своевременность, объективность. А это - работа журналистов. От того, насколько в этом эффективны и ответственны, во многом зависит состояние информационного пространства в обществе в целом.

Александр Карлин подчеркнул: власти региона не просто открыты сотрудничеству со СМИ, но и считают взаимодействие необходимым условием своей работы. «Региональная власть и подавляющее большинство тех, кто работает на муниципальном уровне, рассматривают деятельность СМИ и качество абсолютного большинства и одного из важнейших условий эффективности своей работы», заверил он.

В этом году как никогда много дипломов и благодарственных писем, а кроме того, медалей в честь 75-летия Алтайско-

го края получили журналисты и сотрудники районных газет. Так, за многолетний добросовестный труд отмечены Валентина Аделъканова, главный редактор «Информационного центра» (Ярвое), Людмила Лоушевская, заместитель главного редактора «Информационного центра» (Благовещенский район), Елена Чыгальская, редактор газеты «На земле троичкой», Любовь Шанова, главный редактор газеты «Степная новь» (Шипуновский район), Алексей Герасимов, заместитель главного редактора «АП», и другие.

Отметило лучших тружеников пера и микрофона и краевое Законодательное Собрание Алтайского края. В номинации «Лучшие средства массовой информации» победителями стали газета «Алтайская правда», телеканал «Катунь 24», КТБ «Издательский дом «Регион», газеты «Заря Приобья» (Калманский район), «Трудовая слава» (Угловский район), «Сельская правда» (Михайловский район). В номинации «Лучшая журналистская работа» среди победителей - Олег Микуров, редактор отдела общественно-политической жизни нашей газеты.

Справка «АП» В крае сегодня действуют 478 средств массовой информации. Наталья СОХАРЕВА, Евгений НАЛИМОВ (фото).

